

心理咨询师听你吐槽“打官司”

上海基层法庭首次将心理辅导引入家事纠纷诉讼

家事纠纷千头万绪,法庭调解过程中,当事人容易情绪激动,难以沟通;一次简短的开庭判决后,矛盾往往依然深重。如何减轻家事纠纷中的纠缠?日前,浦东新区人民法院外高桥法庭联合高桥镇政府,将心理咨询引入家事纠纷调解程序。这种做法是本市基层法庭首次尝试。

12月20日,“浦东法院外高桥法庭家事调处中心”和“浦东新区高桥镇家事纠纷调解工作室”挂牌,聘请华东师范大学心理学教授担任心理辅导顾问。

判决有结论纠纷却未解

外高桥法院受理的案件中,涉及离婚、继承、析产等家事纠纷比重达到50%,高桥镇这类案件达80%。外高桥法庭家事审判团队负责人、法官韩伶说,在调解和审理中,他们发现家事纠纷发展到诉诸法庭时,往往都经历了漫长的情绪积聚,双方隔阂深重,亲兄弟反目成仇、夫妻俩怒目相对的现象,在调解室随时可见,调解员很难与之沟通。而用一个简单的判决其实不能解决

积怨已久的纠纷——案子虽有了结论,但从化解纠纷的角度来看效果并不好。

三级化解制设心理疏导

外高桥法庭与高桥镇政府合作,设计了“三级化解机制”。一级在村、居层面,化解萌芽阶段的家事纠纷;二级则在镇“家事调解工作室”,针对矛盾形成但尚未诉诸法院的纠纷或处于诉前调解阶段的纠纷;三级则进入法庭“家事调处中心”,对矛盾复杂、诉前调解不成的纠纷,由

承办法官组织调解。

心理调解主要在二、三级化解中介人。受聘的徐光兴教授介绍,夫妻、兄弟等由于长期纠纷,彼此不信任,行同陌路,需要从心理角度找到切入点,化解矛盾;判决下达后,当事人很可能不服气,容易造成过激的恶性事件,如果在诉讼前后均有心理咨询介入,将大大减轻其发生的可能性。

外高桥法庭庭长陆罡介绍,为了让当事人在诉讼调解中缓和情绪,外高桥法庭还将一间家事纠纷

调解室专门作为心理疏导室,取名“心·家园”,内部布置温馨、放松。另一间调解室,座椅摆放呈三角形或圆形,营造出交流的气氛,减轻当事人的心理压力。

此外,专业心理咨询参与到家事纠纷的调解中,也可提升社区和政府基层组织工作人员心理辅导技能,缓解法庭工作人员的心理压力。另一方面,心理学专业研究人员也能积累案例,形成专业家事纠纷心理介入分析,推而广之。

首席记者 姜燕

中央环保督察组转办宝山区169件信访投诉案件147件有反馈结果

底数清机制清任务清

环保督察进行时

本报讯 中央第二环保督察组进驻上海以来,宝山区收到的转办单和信访件数,在全市各区中排列前几位。对此,宝山区委、区政府高度重视,按照“底数清、机制清、任务清”的要求,建立属地管理为主的信访件办理机制、区镇联动的案件查处机制,严查快处各类环境违法行为,同时强化领导督办,从严执法检查,确保办理质量。截至12月23日,宝山区已累计收到中央环保督察组转办信访投诉169件,目前已有147件反馈办理结果,其他信访件的处置正在按照时间节点推进解决,一批环境扰民问题被依法查处。

上海爱普食品有限公司位于罗店工业园区内,附近居民众多。此次环保督察中,有居民反映附近空气异味重。11月30日,区环保部门接到投诉转办单后,当场查实该企业正在进行生产和废气排放,气体恶臭浓度超过了《恶臭污染物排放标准》。区环保局对该

公司大气污染物超标排放行为立案查处,拟对该企业罚款人民币50万元,并责令其立即停止超标排放违法行为;若拒不改正,将实施按日连续处罚;对该企业污染设备实施查封扣押等处罚。同时,区环保局、罗店镇政府分别约谈企业法人代表。有居民表示,现在附近的空气质量好多了。

12月2日,区环保局接到中央环保督察组转办的信访件,反映高锦路上的上海科德辊表面处理有限公司超许可经营,私自扩建电镀生产线;2016年5月更换镀铬溶液,私自处理剧毒废液。环保部门当晚就上门进行调查,发现该企业2015年、2016年的确存在加工量超过环保验收加工量,新增抛丸设备及工序的情况,同时还发现该企业清洗污水擅自外运处理。12月3日,区环保局对该企业违法行为立案查处,依据相关规定共处罚款人民币47.5万元;若拒不改正,将实施按日连续处罚。12月4日,对该企业可能产生污染的设施设备实施查封扣押,企业停止生产。

上海铁路局拟增开27对客车 应对长三角元旦小长假客流

本报讯(记者 金志刚)上海铁路管理局管辖浙江、江苏、安徽、上海等三省一市的铁路事务,昨天该局长三角2017年元旦小长假旅客运输组织方案出台:2016年12月30日至2017年1月2日的4天内,上海铁路局预计发送旅客800万人,同比多发旅客104.7万人,增幅15.1%,

日均发送旅客200万人。客流高峰预计在12月31日,发送旅客230万人。为应对元旦小长假期间客流需求,上海铁路局安排增开管内旅客列车27对,其中高速动车组列车17对、动车组列车5对、普速列车5对,对高铁、客运专线实行高峰运行图,并开行部分周末线。



街头花坛 装点新年

圣诞、元旦前夕,申城大街小巷都被布置一新,洋溢着节日的气氛。淮海路人行道上新布置的一只只大小不一的花坛,造型别致,给大都市的街头增添许多美感。

种楠 摄影报道

建立“十项制度” 实现“六个统一”

静安区全市首推“标准化”居委会 达标率100%

本报讯(记者 江跃中)静安区创新社会治理加强基层建设推进会近日举行,记者从会上获悉,静安区率先在全市推行居委会标准化建设,取得良好成效,目前,全区所有275个居委会工作标准已经全部达到了“建立十项制度,实现‘六个统一’”的标准,达标率100%,有效提升了为民服务的水平和服务质量。

居委会标准化建设的目的是要规范管理,提升服务。静安区建立了10项制度:全年无休、错时工作制度。在全区统一要求实行错时工作

和节假日值班制度的同时,要求书记或主任双休日有1人带班;全科接待制度。启动居委会“全科接待”模式,将居委会工作所涉及的法律政策文件、居委会业务条线工作指南和协助行政事务办事流程等,都做进居民区电子台账综合系统中,方便查询;首问接待制度,让居民进门就能办事,今年以来首问接待共处理群众诉求82850件,解决率95%;巡查走访制度。落实“三会一代理”制度。各居民区共开展“三会一代理”4397次,真正问需于

民、问计于民、为民办事、为民服务;落实各项基础保障,制定《静安区居民区工作经费使用管理办法》。

在居委会的硬件建设中,静安区明确“规定动作”,鼓励增设合理的“自选动作”。在“规定动作”中,做到“六个统一”(统一办公用房、统一标识牌、统一功能分区、统一装修风格、统一宣传版面、统一设施配置),并对居委会进行功能分区,划分为工作办公区、会议议事区、综合服务区和居民接待区等四大区域,做实“小办公、大服务”工作模式。

虹口首家公办民营养老院落成

本报讯(特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)记者昨天从虹口区民政局了解到,该区今年实事项目——建筑面积达4000余平方米、设有148张床位、设施现代化的首家公办民

营养老院奎照老年福利院日前落成并对外试营业。

据了解,奎照老年福利院设有健康老人和失智失能老人专区,并设有专业医疗机构,配有24小时

驻院医生和护士,可以配药和输液,老人入院都将建立健康档案,提供周到的医疗服务。同时福利院还配备有医用电梯,紧急呼叫装置,电子监控全覆盖,确保住院老人的安全。

中国福利彩票

“七乐彩”全国开奖公告第2016151期

一、本期销售额为8285602元
二、中奖号码:
基本号码 特别号码
06 14 28 29 07 22 20 17
三、中奖结果:
奖等 中奖注数 每注金额
一等奖 1 2082825元
二等奖 9 33060元
三等奖 209 2847元
四等奖 621 200元

五等奖 7727 50元
六等奖 12848 10元
七等奖 89090 5元
四、奖池资金累计金额0元。
中国福利彩票发行管理中心

“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告

开奖日期 2016年12月23日
◆天天彩(选3)
销售期号 第2016351期
中奖号码 8 1 8
中奖情况

类型 中奖注数 每注金额
直选 400 1040元
组选3 557 346元
组选6 0 173元
本期投注总额 722574元。

◆天天彩(选4)

销售期号 第2016351期
中奖号码 9 5 5 7
中奖情况
类型 中奖注数 每注金额
直选 2 10000元
组选4 0 2500元

组选6 0 1600元
组选12 94 800元
组选24 0 400元
本期投注总额 179418元。
上海市福利彩票发行中心

体彩公告

排列3第16351期

中奖号码:4 7 5
类型 中奖注数 每注金额
直选 10716注 1040元
组选六 13183注 173元

排列5第16351期

中奖号码:4 7 5 2 8
类型 中奖注数 每注金额
直选 201注 100000元
七乐彩第16151期
中奖号码:1 6 9 2 4 9 1
类型 中奖注数 每注金额
一等奖 0注 0元
二等奖 11注 47080元
三等奖 191注 1800元
四等奖 2621注 300元
五等奖 32162注 20元
上海市体育彩票管理中心